

कोर्टकरप्रमाणे भय्याजी जोशी चिल्लर असतील का?

घाटकोपरची भाषा गुजराती आहे. मुंबईत येणाऱ्या प्रत्येकाने मराठी शिकलीच पाहिजे असे नाही, असे वक्तव्य राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे ज्येष्ठ नेते भय्याजी जोशी यांनी केल्यामुळे त्याचे पडसाद राज्यासह विधानसभा आणि विधान परिषदेतही उमटले. या वक्तव्यावरून चौफेर टीका झाल्याने भय्याजी यांनी अखेर यू-टर्न घेत सारवासारव केली. इतके सारे कळते तर भय्याजी यांनी नसते उपद्रव्या का केले? राज ठाकरे यांच्या शब्दांत विचारायचे झाल्यास, जोशीतुवांनी काड्या घालण्याचे काम का केले?

राज्य
कोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

विविध विकास निर्देशांकात
चंद्रपूर जिल्हा राज्यात प्रथम

चंद्रपूर : चंद्रपूर जिल्हा प्रशासनाच्या उत्कृष्ट कार्याची दखल शासन स्तरावरून घेण्यात येत असून चंद्रपूरच्या शिर्षात रविवारी (दि.९) आणखी एक मानाचा तुरा रोवला गेला आहे. विविध विकास निर्देशांकात चंद्रपूर जिल्हाने राज्यातून प्रथम क्रमांक पटकाविला आहे. यासाठी जिल्हाधिकारी विनय गोडा जी.सी. यांना सन्मानित करण्यात येणार आहे. सांख्यिकी विभागाकडे असलेल्या तपशीलाच्या आधारे पुणे येथील विख्यात 'गोखले अर्थशास्त्र संस्थेत' विविध जिल्हांच्या कामगिरीचे विश्लेषण करण्यात आले. त्यानुसार चंद्रपूर जिल्हाने जिल्हाधिकारी विनय गोडा जी.सी. यांच्या मार्गदर्शनात विविध विकास निर्देशांकात प्रथम क्रमांक पटकाविला आहे.

वीड - महाराष्ट्र वर्ष - ४ अंक - ३१६

सोमवार, दि.१० मार्च २०२५

RNI No.: MAHMAR/2021/85384

NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26

पाने - ६

किंमत ३ रूपये

आज सादर होणार
राज्याचा अर्थसंकल्पशेतकरी, उद्योजक अन् व्यापाऱ्यांसह
संपूर्ण राज्याचे अजित पवार यांच्याकडे लक्ष

मुंबई। प्रतिनिधी
महाराष्ट्राचे उपमुख्यमंत्री तथा वित्त व नियोजनमंत्री अजित पवार सोमवार दि. १० मार्च रोजी राज्याचा वर्ष २०२५-२६ चा अर्थसंकल्प सादर करणार आहेत. नव्याने सत्तेवर आलेल्या महायुती सरकारचा हा पहिला अर्थसंकल्प असून अर्थमंत्री म्हणून अजित पवार यांचा हा अकरावा अर्थसंकल्प असणार आहे. शेरपार वानखेडेंनंतर अजित पवार सर्वाधिक वेळा अर्थसंकल्प सादर करत आहेत.

शेतकरी, कष्टकरी, महिला, दलित, आदिवासी, विद्यार्थी, युवक हे घटक अजित पवारांच्या

अर्थसंकल्पाच्या केंद्रस्थानी राहिले आहेत. २०२१ चा अर्थसंकल्प ८ मार्च जागतिक महिला दिनी जाहीर करताना त्यांनी तो राज्यातील महिला शक्तीला समर्पित केला होता. २०२२ चा अर्थसंकल्प स्वराज्यक्षक छत्रपती संभाजी महाराजांच्या स्मृतीदिनी ११ मार्च रोजी सादर केला होता. तो छत्रपती संभाजी महाराजांच्या शौर्य, त्याग, समर्पण, स्वराज्यनिष्ठेला समर्पित होता. कुर्षी, उद्योग, दळणवळण, आरोग्य, मन्युष्यबळ विकास या पंचसूत्रीवर आधारीत अर्थसंकल्पही

अजित पवारांचा हा विक्रमी अकरावा अर्थसंकल्प उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे सोमवारी त्यांचा अकरावा अर्थसंकल्प सादर करतील. त्यानंतर ते शेरपार वानखेडे यांच्यानंतर (१३ वेळा) दुसरे सर्वाधिक (११) वेळा अर्थसंकल्प सादर करणारे अर्थमंत्री ठरतील. त्यांच्यानंतर सर्वाधिक वेळा अर्थसंकल्प सादर करणाऱ्या मान जयंत पाटील (१० वेळा) आणि सुशीलकुमार शिंदे (९ वेळा) यांना जातो.

अर्थसंकल्पाच्या केंद्रस्थानी राहिले आहेत. २०२१ चा अर्थसंकल्प ८ मार्च जागतिक महिला दिनी जाहीर करताना त्यांनी तो राज्यातील महिला शक्तीला समर्पित केला होता. २०२२ चा अर्थसंकल्प स्वराज्यक्षक छत्रपती संभाजी महाराजांच्या स्मृतीदिनी ११ मार्च रोजी सादर केला होता. तो छत्रपती संभाजी महाराजांच्या शौर्य, त्याग, समर्पण, स्वराज्यनिष्ठेला समर्पित होता. कुर्षी, उद्योग, दळणवळण, आरोग्य, मन्युष्यबळ विकास या पंचसूत्रीवर आधारीत अर्थसंकल्पही

कर्जमाफी ते दिवसा वीजपुरवठ्यासाठी शेतकरी आक्रमक

विविध मागण्यांसाठी रघुनाथ पाटलांच्या नेतृत्वाखाली एल्गार, १९ मार्चला पुण्यात धरणे आंदोलन

पंढरपूर। प्रतिनिधी
रघुनाथ दादा पाटील यांच्या शेतकरी संघटनेच्यावतीने राज्यभरात १९ फेब्रुवारी ते १९ मार्च दरम्यान संपूर्ण कर्जमुक्तीसाठी जागृती अभियानाचे आयोजन करण्यात आले आहे. या अभियानाची सांगता पुणे येथे १९ मार्च रोजी एक दिवसीय धरणे आंदोलनाचे होणार असल्याचे शेतकरी संघटनेचे अध्यक्ष रघुनाथदादा पाटील यांनी पंढरपूर येथे सांगितले. या संपूर्ण कर्जमुक्ती अभियानाच्या माध्यमातून एक महिना राज्यभरातील विविध भागातील शेतकऱ्यांचे जनजागृती केली जात आहे.



महाराष्ट्रातील सर्व शेतकरी, शेतमजूर, बारा बलुतेदार यांची कर्जातून मुक्तता करावी असे मत रघुनाथ दादा

पाटील यांनी व्यक्त केले. तुधासह सर्व शेतमालास उत्पादन खर्चावर आधारित भाव मिळावा. शेतपंपासाठी दिवसा पूर्ण

दाबाने वीज पुरवठा करण्यात यावा. उसाला प्रति टन ५००० रुपये भाव मिळावा. दोन कारखान्यामधील अंतराची

अट रद्द करण्यात यावी. वन्य प्राणी संरक्षण कायदा रद्द करण्यात यावा या मागण्यांसाठी हे जागृती अभियान

राज्यभरातील विविध जिल्ह्यांमध्ये सुरु आहे. याचा सांगता समारंभ १९ मार्च रोजी पुणे

अजितदादा, तुमच्या आमदारामुळे राज्य
नासत चाललय, त्याला पाठीशी घालू नका

न्याय मागताना वैभवी देशमुखला अश्रू अनावर ; हत्येच्या निषेधार्थ बारामतीत भव्य मोर्चा

बारामती। प्रतिनिधी
अजितदादा, तुमच्या आमदारामुळे राज्य नासत चालले आहे, त्याला पाठीशी घालू नका, आम्हाला न्याय द्या अशी मागणी दिवंगत सरपंच संतोष देशमुखांची मुलगी वैभवी देशमुखने केली. त्यांच्यासारख्या लोकांमुळे आमच्यासारख्यांचे जगणे मुश्कील झाले असल्याचे वैभवी देशमुख म्हणाली. ज्या खंडणीसाठी माझ्या वडिलांचा जीव गेला ती कुणासाठी मागितली जात होती? माझ्या



वडिलांचा गुन्हा काय होता? असे प्रश्नही तिने विचारले. मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुखांच्या हत्येच्या निषेधार्थ बारामतीमध्ये मराठा क्रांती

यावेळी वैभवी म्हणाली, अजित पवारांना विनती आहे की माझे वडील गेलेत आम्ही न्याय मागतोय. आम्हाला लवकरात लवकर न्याय द्या. या प्रकरणाची खोलवर जाऊन चौकशी करा. तुमच्या पक्षातील एक जे आमदार आहेत त्यांच्यामुळे हे राज्य नासत चालले आहे. त्याला तुम्ही पाठीशी घालू नका. त्यांच्यामुळे आमच्यासारख्या सर्वसामान्य लोकांचे जगणे मुश्कील झाले आहे. अजित दादना

खोक्या भाईचे वनविभागाच्या
जागेवर अतिक्रमण

शिरूर। प्रतिनिधी
आमदार सुरेश धस यांच्याशी जोडली असलेल्या सतीश भोसले उर्फ खोक्या बाबत दररोज नवनवीन खुलासे होत आहेत. भाजपचा पदाधिकारी असलेल्या खोक्या भाईने पैसा आणि दहशतीच्या जोरावर दबदबा निर्माण केला आहे. अशातच आता खोक्याने वनविभागाच्या जमिनीवर अतिक्रमण केल्याची धडकदायक बाब पुढे आली आहे.

मिळालेल्या माहितीनुसार सतीश भोसले राहत असलेली शिरूरजवळील झोपेवाडी येथील जागा वनविभागाची आहे. या जागेवर खोक्या अतिक्रमण करून राहत आहे. अनेक दिवसांपासून खोक्यासह त्याचे कुटुंब याठिकाणी राहत असल्याची माहिती आता समोर आली आहे. ही बाब पुढे आल्यानंतर अद्यापही खोक्यावर कारवाई का झाली नाही, असा प्रश्न उपस्थित केला जातो आहे. सतीश भोसलेचे ऐवढे कारनामे समोर येत असताना देखील

आजपासून संसद अधिवेशनाचा दुसरा टप्पा
सत्ताधारी आणि विरोधकांमध्ये विविध मुद्द्यांवरून जुंपण्याची चिन्हे

नवी दिल्ली। वृत्तसंस्था संसदेच्या अर्थसंकल्पीय अधिवेशनातील दुसऱ्या टप्प्याचे कामकाज आजपासून (सोमवार) सुरू होईल. अधिवेशनाच्या उर्वरित काळात सत्ताधारी आणि विरोधकांमध्ये विविध मुद्द्यांवरून जुंपण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे अधिवेशनाचा दुसरा टप्पा वादळी ठरण्याची चिन्हे आहेत. अधिवेशनाच्या पहिल्या टप्प्याचे कामकाज ३१ जानेवारी ते १३ फेब्रुवारी या कालावधीत

झाले. त्यानंतर घडलेल्या काही घडामोडीमुळे सत्ताधारांच्या घेरण्यासाठी आणखी मुद्दे विरोधकांच्या हाती आले आहेत. त्यामुळे मोदी सरकारची

विविध विधेयकांवरून होणार खडाजंगी

अधिवेशनात विरोधकांना निष्ठम ठरवण्याचे आव्हान सत्ताधारांपुढे असेल. लेखापुस्तक मागण्यांना मंजुरी, अर्थसंकल्पीय प्रक्रिया पूर्णत्वास नेणे आदींवर सरकारचा भर असेल. वक्क सुधारणा विधेयक मागील लवण्यालाही सरकारचे प्राधान्य असेल. त्याउलट, इंडिया आघाडीने त्या विधेयकाला जोरदार विरोध करणार असल्याचे स्पष्ट केले आहे. त्यामुळे संबंधित विधेयकावरून संसद दबवून निघण्याची शक्यता आहे.

कोंडी करण्यासाठी विरोधकांना कथित अनियमितता, आणखीच बळ मिळणार आहे. मणिपूरमध्ये पुन्हा हिंसाचाराची प्रामुख्याने मतदार याद्यांमधील पडलेली

माझ्या जन्मदात्या आईबद्दल काही बोलाल तर याद राखा
धनंजय मुंडे यांचा आक्रमक होत सुरेश धस यांना इशारा

बीड। प्रतिनिधी
आ.सुरेश धस यांनी माजी मंत्री धनंजय मुंडेबाबत बोलताना मोठा गोंयस्फोट केला होता. धनंजय मुंडे हे वल्मिक कराडच्या एवढे आहारी गेले होते की, त्यामुळे त्यांचे कुटुंब देखील त्यांच्यावर नाराज असेल, त्यांची आई तर गेल्या दीड वर्षांपासून मुळ गावी नाथा येथे गेल्या आहेत, त्या अजून आल्या नाहीत असे सुरेश धस यांनी म्हटले होते. दरम्यान धस यांच्या या विधानानंतर आता धनंजय मुंडे चांगलेच आक्रमक झाले आहेत. त्यांनी ट्विट करत सुरेश धस यांना जन्मदात्या आईबद्दल न बोलण्याचा इशारा दिला आहे.

आहोत, ही गोष्ट सर्वांनाच माहित आहे. ज्यांनी आरोप केले त्यांनीच या आधी एका मुलाखतीत मी शेतातील घरात राहतो असे सांगितले होते मात्र आता त्यांनी फक्त माझी आई राहते असे सांगितले आणि खोटे नाटे आरोप केले. माझे चुलत भाऊ हे प्रत्येक निर्णयात माझ्या सोबतीने भडकपणे उभे असतात, हेही सर्वांनाच माहित आहे मात्र त्याबाबतीतही चुकीचे आरोप केल्या गेले आहेत. मागील काही महिन्यांपासून माझ्यावर सातत्याने आरोप केले जात आहेत. मात्र आता कदाचित आणखी काही खोटे आरोप करायला शिल्लक

भाजपा हिंदुत्ववादी पक्ष हाच मोठा फेक नरेटीव्ह

मुंबई। प्रतिनिधी
भाजपा हिंदुत्ववादी पक्ष, हाच मोठा फेक नरेटीव्ह आहे, अशी घणाघाती टीका उद्धव ठाकरे यांनी केली आहे. गच्चीत काठ्या घेऊन बसणारे लोक आज देश चालवत आहेत, असा टोलाही त्यांनी भाजपाला लगावला. मुंबईतील पक्षाच्या शिबिरात बोलताना त्यांनी भाजपा आणि मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

उद्धव ठाकरेचा मुंबईतून हल्लाबोल

यांना लक्ष्य केले. उद्धव ठाकरे म्हणाले, गच्चीत काठ्या घेऊन बसणारे लोक आज देश चालवत आहेत. भाजपा हिंदुत्ववादी पक्ष आहे, हाच मोठा फेक नरेटीव्ह आहे. भाजपाचे लोक मला विचारतात, की तुम्ही कुंभ मेळ्यात डुबकी मारायला का गेले

मोहन भागवत गेले की मीही जाणार आणि डुबकी मारणार, पण ते गेले नाहीत मग मी पण गेले नाही, असे उद्धव ठाकरे म्हणाले. पुढे बोलताना त्यांनी मराठीच्या मुद्द्यावर भैर्याजी जोशी यांनाही लक्ष्य केले. काल परवा अनाजी पंत जोशींनी घाटकोपरची भाषा मराठी नाही असे म्हटले आहे. आम्ही त्यांच्या विधानाचा

जीएसटी दर कमी करणार-अर्थमंत्री सीतारामण

नवी दिल्ली वृत्तसंस्था
भारताकडून आकारण्यात येणाऱ्या आयात शुल्काच्या पार्श्वभूमीवर अमेरिकेचे राष्ट्राध्यक्ष डॉनाल्ड ट्रम्प यांनी अमेरिकेत येणाऱ्या भारतीय मालावरही तितकेच आयात शुल्क अर्थात रिसीप्रोक्ल टॅक्स आकारणार असल्याची घोषणा केली होती. तसेच अमेरिकन प्रसारमाध्यमांशी बोलताना भारताच्या कर पद्धतीला एक्सपोज केल्यामुळे आता करात कपात करण्याची तयारी दर्शविली असल्याचे सांगितले. त्यास २४ तासही पूर्ण होत नाही तोच अर्थमंत्री

बाजारभाव		
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,		
बीड, दि.७ मार्च २०२५		
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिकिंटलचे आहेत		
गहू: १३५.०० किंटल	किमान	कमाल सरासरी
२,५९७	३,०५१	२,७७८
ज्वारी/हायड्रिड १५०.५० किंटल		
२,०००	३,६००	२,६३७
मका/लोकल: २०.०० किंटल		
२,१५०	२,१५०	२,१५०
तूर : ६.५० किंटल		
७,१००	७,२००	७,१५०
उडीद : ७.५० किंटल		
५,१००	५,१००	५,१००
बाजरी: २७.०० किंटल		
२,०१०	३,०५१	२,७९२
मुग : ४.५० किंटल		
६,५०१	७,४५१	६,९७६
सोयाबीन: ५७.०० किंटल		
३,९८०	४,००१	३,९९३
हरभरा: २४.५० किंटल		
५,१००	५,२००	५,१७५

घरकुल योजनेत कसलाही गैरप्रकार होता काम नये

आ.संदीप क्षीरसागरांकडून प्रशासनाला कडक निर्देश

बीड। प्रतिनिधी
सध्या प्रधानमंत्री आवास योजना, रमाई आवास योजना यांसह शासनाच्या विविध घरकुल योजनेची कामे प्रशासकीय स्तरावर सुरु आहेत. या योजनेतील लाभार्थी हे गरजू आणि वंचित असतात. गरजू आणि पात्र लाभार्थ्यांचे घराचे स्वप्न पूर्ण होण्यास कसल्याही प्रकारचा अडथळा होऊ नये, तसेच या योजनांच्या प्रक्रियेत कुठल्याही स्तरावर आर्थिक मागणी अथवा इतर कसलाही गैरप्रकार होऊ नये याची पुरेपूर दक्षता घ्या. तसेच पात्र लाभार्थींना तातडीने घरकुल हसा वितरित करा, असे कडक निर्देश आ.संदीप क्षीरसागर यांनी बीड नगरपालिका, बीड पंचायत समिती व

शिरूर कासार पंचायत समिती व बीड नगरपालिका येथील अधिकाऱ्यांना दिले आहेत. सध्या प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण अंतर्गत नवीन उद्दिष्ट प्राप्त झाले आहे. त्याबाबत ग्रामपंचायत स्तरावर

वोगसगिरी आणि लाभार्थ्यांची पिळवणूक अजिबात खपवून घेणार नाही दरम्यान, घरकुल योजनेचा लाभ घेऊन घर न बांधताच अधिकार्यांच्या संगमनते रकम उचलल्याचे गैरप्रकार जिल्ह्यात समोर आले आहेत. असले प्रकार बीड विधानसभा मतदारसंघ क्षेत्रात अजिबात खपवून घेणार नाही. त्यासोबतच लाभार्थ्यांची अधिकार्यांकडून होणारी आर्थिक पिळवणूकही सहन केली जाणार नाही. अशी तंबीही आ.संदीप क्षीरसागरांनी अधिकार्यांना दिली आहे.

घटकातील असतात. त्यांची अडवणूक करणे, आर्थिक मागणी करणे किंवा इतर कोणत्याही प्रकारचा गैरप्रकार या योजनेच्या कार्यवाहीत होता कामा नये



सपकाळ, खा.पाटील यांच्या मार्गदर्शनातील सद्भावना यात्रेला प्रचंड प्रतिसाद

नागरिकांकडून जागोजागी स्वागत; काँग्रेस कार्यकर्त्यांमध्ये उत्साह संचारला

बीड । प्रतिनिधी

महाराष्ट्र काँग्रेसने पुढाकार घेऊन सुरू केलेल्या सद्भावना यात्रेचा पहिला टप्पा महिला दिन म्हणजे ८ मार्च रोजी बीड जिल्ह्यातून सुरू झाला. केज तालुक्यातील मस्साजोग ते बीड अशा सद्भावना पद यात्रेला सुरुवात झाली. काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष हर्षवर्धन सपकाळ, खा.रजनी पाटील यांच्या मार्गदर्शनातील सद्भावना यात्रेला प्रचंड प्रतिसाद मिळाला. काल नेकनूर येथे मुकाम केल्यानंतर ही यात्रा आज बीडमध्ये दाखल झाली. कालपासून निघालेल्या या यात्रेचे वाटेत नागरिकांकडून जागोजागी स्वागत करण्यात आले. या यात्रेमुळे आणि

जनतेकडून मिळालेल्या प्रतिसादाने काँग्रेस कार्यकर्त्यांमध्ये उत्साह संचारला असल्याचे दिसून आले.

केज तालुक्यातील मस्साजोग येथे शनिवारी सकाळी नऊ वाजता सद्भावना पद यात्रेला सुरुवात झाली. यावेळी सर्वप्रथम स्व.संतोष देशमुख यांना आदरांजली वाहून छत्रपती शिवाजी महाराज तसेच महामानव डॉक्टर बाबासाहेब आंडकर यांना अभिवादन करण्यात आले. यानंतर सेवा दलाचे ध्वजारोहण संपन्न झाल्यानंतर पदयात्रा बीडकडे मार्गस्थ झाली. यावेळी या पदयात्रेसाठी सुमारे पाच हजार नागरिकांनी सहभाग नोंदवला आणि प्रत्यक्ष पद यात्रेमध्ये



चालायला सुरुवात केली. महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष हर्षवर्धन सपकाळ,

खासदार रजनी पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली ही पदयात्रा सुरू झाली आहे. सदरील पदयात्रा

यशस्वी करण्यासाठी बीड जिल्हा काँग्रेसचे अध्यक्ष राहुल सोनवणे यांनी मोठ्या प्रमाणावर संघटन करून आणि परिश्रम घेऊन पदयात्रेतील अर्धा टप्पा यशस्वीपणे पूर्ण केला. प्रदेशाध्यक्ष हर्षवर्धन सपकाळ यांची पदयात्रे संधी असलेली संकल्पना यावेळी दिसून येत होती. यात्रेला सुरुवात झाल्यानंतर ठिकठिकाणी मोठ्या प्रमाणावर पद यात्रेचे स्वागत झाले आणि आजूबाजूच्या गावातील नागरिकांनी मोठ्या प्रमाणावर पद यात्रेमध्ये सहभाग नोंदवला. मस्साजोग पासून वीस किलोमीटर अंतरावर आल्यानंतर दुपारी छेणे मंगल कार्यालयामध्ये सर्वांनी भोजन करून विसावा घेतला. नंतर पाच वाजता पदयात्रा मार्गस्थ झाली.

नेकनूर येथे सदरील पद यात्रेचा मुकाम झाला. आणि रविवारी सकाळी साडेआठ वाजता सद्भावना पदयात्रा बीडकडे मार्गस्थ झाली. वाटेत अनेक ठिकाणी नागरिकांनी या यात्रेचे अत्यंत आनंदात स्वागत केले. यावेळी प्रदेशाध्यक्ष सपकाळ यांनी नागरिकांशी संवाद साधत त्यांच्या व्यथा जाणून घेण्याचा प्रयत्न केला. दरम्यान सदरील पद यात्रेमध्ये सहभागी झालेल्या सर्व नागरिकांनी कसल्याही प्रकारची उघाची तमा न बाळगता सामाजिक सलोखा निर्माण व्हावा या हेतूने मार्गक्रमण केल्याचे दिसून आले. विशेष करून जिल्हातील कष्टीय कार्यकर्त्यांमध्ये या यात्रेने उत्साह संचारला असून, याचा जिल्ह्यात कष्टीय वाढीसाठी मोठा फायदा होणार आहे.



बीड : महापारेषण द्वारे आयोजित स्पर्धा परीक्षेत दीक्षा अनिल करडूले हिची असिस्टंट इंजिनिअर वर्ग दोन पदी निवड झाल्याबद्दल मातृभूमी प्रतिष्ठान बीडच्या वतीने जागतिक महिला दिनी, तिचा शाल, पुष्पहार व सन्मानपत्र देऊन सत्कार करताना प्रतिष्ठानचे अध्यक्ष डॉ. संजय तांदळे, लक्ष्मण चाटे समवेत प्रशांत साळुंबे व पालक दिसत आहेत.

सात वर्षांनंतर होणाऱ्या पंचायत समिती आमसभेसाठी नागरिकांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे

मागेल त्याला शेत तलाव मंजूर होणार -आ.सुरेश धस

आष्टी । प्रतिनिधी
दि.१५ मार्च २०२५ रोजी आष्टी पंचायत समिती आणि दि.१६ मार्च २०२५ रोजी पाटोदा आणि शिरूर (कासार) येथे आयोजित करण्यात आलेल्या आमसभेमध्ये सर्व घटकातील नागरिकांनी मोठ्या प्रमाणावर उपस्थित राहावे असे आवाहन आ.सुरेश धस यांनी केले आहे. आष्टी येथे निवासस्थानी आयोजित केलेल्या पत्रकार परिषदेमध्ये ते बोलत होते ते



म्हणाले सन २०१७ नंतर आष्टी पाटोदा आणि शिरूर (कासार) पंचायत समिती येथे आमसभेचे आयोजन करण्यात आले आहे महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण

६.५० लक्ष रु. किंमतीचे शेततळे मंजूर होत असत.. परंतु त्यामध्ये बदल करण्यात आला असून यानंतर आता २५.२५३ या आकाराचे ५.०० लक्ष रु. किंमतीचे शेततळे मंजूर करण्यात येणार आहेत.. मग मागणी करण्यात येणाऱ्या प्रत्येक शेतकऱ्याला शेततळे मंजूर करण्यात येणार आहे पूर्वीच्या शेततळ्यांच्या प्रशासकीय मान्यता बदलून नवीन << पान ३ वर



माजलगाव:- शहरातील हजरत बिलाल मोहंदा येथील शेख फलक सदाय या चार वर्षीय मुलीने दि.०८ मार्च शनिवार रोजी पहिला रोजा (उपवास) ठेवला होता.

बाजारात टरबुजांची आवक वाढली, पाच रुपयांपासून शंभर रुपयांपर्यंत भरमसाठ विक्री

कडक उन्हाळ्यात टरबुजाने मिळतो शरीराला थंडावा
अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
उन्हाची तीव्रता वाढत असताना अंबाजोगाई सह परिसरात मोठ्या प्रमाणात टरबुजांची आवक वाढली असून अगदीच ५ रुपयांपासून ते १०० रुपयांपर्यंतच्या दराने जागोजागी टरबुजांची विक्री होत असताना दिसत आहे. शहरात महत्वाच्या



ठिकाणी टरबुज विक्रीची दुकाने उघडली आहेत. असे असले तरी अंबाजोगाईत आजूबाजूच्या ग्रामीण भागातील शेतकरी वाहनांमधून थेट टरबुजांची विक्री करीत आहेत. शहर व इतर टरबुजांची विक्री वाढली आहे अशा कडक उन्हाळ्यात टरबुजांनी शरीराला थंडपणा मिळतो. उन्हाळ्यात ज्येष्ठ नागरिकांपासून ते लहान बालकांपर्यंत सर्वांची पहिली पसंती << पान ३ वर

पाटोदा कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या संचालकांचा ऐतिहासिक निर्णय

शिरूर कृषि उत्पन्न बाजार समितीला स्वातंत्र्य बहाल; तोट्यात असलेली मार्केट कमिटी आर्थिक वर्षात १६ लाख २२ हजाराने नफ्यात

पाटोदा । प्रतिनिधी
शिरूर तालुका निर्मितंतर पुन्हा शिरूर तालुक्याला स्वातंत्र्य मिळाले असून कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या संचालकांनी शिरूर तालुक्यातील सर्व सामान्य शेतकऱ्यांना न्याय देत ऐतिहासिक निर्णय घेत शिरूर उत्पन्न बाजार समितीला स्वातंत्र्य बहाल केले आहे. पाटोदा कृषी उत्पन्न बाजार



समितीच्या सभागृहात दि.८ मार्च शनिवारी रोजी सर्व संचालकांची कृषी उत्पन्न बाजार समितीच्या सभापती सी.रूपाली किरण शिंदे पाटील, उपसभापती श्री.पांडुरंग नागराजे यांच्या अध्यक्षतेखाली महत्त्वपूर्ण बैठक संपन्न झाली. या बैठकीला प्रमुख उपस्थिती जेष्ठ नेते रामकृष्ण << पान ३ वर

ब्राह्मण समाज सभागृहाकरिता निधी कमी पडू देणार नाही - आमदार प्रकाश सोळंके

माजलगाव । प्रतिनिधी
माजलगाव मध्ये सामुदायिक उपनयन संस्कार हा कार्यक्रम समस्त ब्राह्मण समाजाने आयोजित केला हा स्तुत्य उपक्रम असून या ब्राह्मण समाजाच्या सभागृहाकरिता निधी कमी पडू देणार नाही असे आश्वासन आमदार प्रकाश सोळंके यांनी दिले तर सर्व समाजांनी आई-वडिलांना देवास्मान मानून त्यांची सेवा करावी हीच ईश्वर सेवा आहे असे मत आदिनावाद मठ संस्थानचे मठाधिपती योगानंद यांनी व्यक्त केले.



आई वडील सर्वश्रेष्ठ - योगानंद स्वामी
येवले, सुरेंद्र रेदासनी, अँड.कालिदास थिंगळे, गजानन जोशी, अँड.मकरंद पत्की,

उपस्थिती होती. यावेळी बोलताना आमदार प्रकाश सोळंके म्हणाले की माजलगाव येथील समस्त ब्राह्मण समाज सातत्याने विविध सांस्कृतिक धार्मिक कार्यक्रमांच्या आयोजन करतात. ब्राह्मण समाजाच्या परशुराम आर्थिक विकास महामंडळासाठी मी विधानसभेमध्ये लक्षवेधी देखील मांडली होती आज त्याला खऱ्या अर्थाने मूर्त स्वरूप प्राप्त झाले आहे, आगामी काळात देखील ब्राह्मण समाज करित << पान ३ वर

अंजली रेवडकर आदर्श क्रीडा-शिक्षिका पुरस्काराने सन्मानित

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
जागतिक महिला दिनाचे औचित्य साधून येथील आदर्श मल्टीस्टेटच्यावतीने गोदावरी कुं कु लोळ योगेश्वरी कन्याशाळेतील अंजली रेवडकर (निर्मळे) यांना "आदर्श क्रीडा शिक्षिका पुरस्काराने" सन्मानित करण्यात आले.



पुरस्काराचे स्वरूप गौरवचिन्ह, शाल व पुष्पगुच्छ होते. कार्यक्रमास प्रमुख अतिथी म्हणून पोलिस उपअधिक्षक चेतना तिडके होत्या. संयोजक अँड सुनिल सौंदरम यांची

व्यासपीठावर उपस्थिती होती कार्यक्रमाला अध्यक्षस्थानी निवृत्त प्राचार्य डॉ. कमलाकर कांबळे होते. आधार मल्टी स्टेटच्या वतीने विविध क्षेत्रातील नामवंत महिलांचा पुरस्कार देऊन सत्कार केला. अंजली रेवडकर यांनी मार्गदर्शन केलेल्या मुलींच्या चारही हॉकी संघाने जिल्ह्यात प्रथम पारितोषिक मिळविले. एक << पान ३ वर

जिल्हा परिषदेच्या वतीने उत्कृष्ट काम करणाऱ्या महिलांचा सन्मान

बीड । प्रतिनिधी
जिल्हा परिषदेच्या जिल्हा पाणी व स्वच्छता मिशन, उमेद अभियान, ग्राम पंचायत विभाग तसेच महिला बालकल्याण व शिक्षण विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने जिल्ह्यात पाणी, स्वच्छता व आरोग्य पाणी गुणवत्ता संबंधित उत्कृष्ट कामगिरी करणाऱ्या महिलांना प्रेरणा देण्यासाठी जागतिक महिला दिवस निमित्ताने पाणी व स्वच्छता संबंधित उत्कृष्ट व आदर्श काम करणाऱ्या महिलांचा सन्मान करण्यात आला आहे. हा कार्यक्रम बीड तालुक्यातील मंजरी ग्रामपंचायत येथे झाला.



गावे या उपक्रमात सहभागी आहेत. जिल्हा पाणी व स्वच्छता मिशन कक्षच्यावतीने जिल्ह्यात दरवर्षी जागतिक महिला दिनी विविध कार्यक्रमांचे आयोजन केले जाते. त्यानुसार याहीवर्षी जागतिक महिला दिवस येथे सर्व ग्रामपंचायती मध्ये बचत गटातील महिला, उमेद अभियान, किशोरवीर्य मुली व विद्यार्थिनी, स्वच्छता कर्मचारी, पाणी व स्वच्छता समितीचे सदस्य व ग्रामपंचायत सदस्य आणि समुदायातील प्रभावशाली लोकांचा समावेश करून पाणी, स्वच्छता व



आरोग्य संबंधित संदेशाद्वारे जनजागृती करण्यात आली आहे. जिल्ह्यातील सर्व ग्रामपंचायतीमध्ये विशेष महिला सभेचे आयोजन करण्यात आले असून ग्रामपंचायतीमध्ये पाणी, स्वच्छता व आरोग्य संबंधित कार्यक्रमाच्या अंमलबजावणी दरम्यान सद्यस्थितीत येणाऱ्या अडी अडचणी बाबत चर्चा करण्यात आली. पाणी गुणवत्ता अभियान अंतर्गत तालुका स्तरावर आयोजित करणेत कार्यशाळेत महिला आरोग्य अधिकाऱ्यांचे महिलांच्या

आरोग्याविषयी मार्गदर्शन करण्यात आले आहे. यावेळी महिलांचा विशेष सन्मानित करण्यात आला आहे. सदर विशेष सत्कार हा पाणी व स्वच्छतेचे व्यवस्थापन करणारे स्वयंसेवी गट, नेते, किशोरवीर्य चॅम्पियन, पाणी गुणवत्ता तपासणी तसेच देखभाल दुरुस्ती करणाऱ्या महिला (एफटीके किट वापरून) आणि वॉशच्या कार्यात महत्त्वपूर्ण योगदान देणाऱ्या सर्व व्यक्तींचा समावेश होतो. जिल्ह्यातील सर्व ग्रामपंचायतीमधून एक महिला अनुकूल आदर्श ग्रामपंचायतीची (मॉडेल) ग्रामपंचायत म्हणून उभारणी करणेत आली आहे. जिल्ह्यातील सर्व ग्रामपंचायतीमध्ये सर्व

विभागाच्या वतीने एकाच ठिकाणी जिल्हा परिषदेच्या शाळेच्या प्रांगणात या कार्यक्रमाच्या आयोजन करण्याच्या सूचना मुख्य कार्यकारी अधिकारी आदित्य जीवने यांनी दिल्या होत्या. कोणत्याही विभागाचा वैयक्तिक कार्यक्रम न घेता सर्व विभागाने एकत्र येऊन एकाच ठिकाणी कार्यक्रम घेतल्यामुळे या कार्यक्रमाचे महत्त्व वेगळ्याने अधोरेखित झाले. जिल्ह्यात जागतिक महिला दिनी पार पडले विविध उपक्रम सर्व ग्रामपंचायतीमध्ये स्वच्छतेसाठी धाव वांशरनचे आयोजन करण्यात आले त्यात उमेद अभियानाने << पान ३ वर

